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DOuand les (2) fo efgales & @)
Parcxemple foit 5 (@) clgaled 18(D+-72.
la moitié du nombre des () cﬂ:l—{— 9
| {on quarré + 8%
auquel adjoufté le produit de § fois + 72 qui eft - 366
la fomme -1~ 441
favelt 21
lequel adjoufté,, & ofté du premicr en Pordre 30
viendra'— 12
Chacun defquels divifé parle § viendra 6 aufh — **
valeursde 1 (2) .
Et ainft faut-il faire desautres deux accidens de cefte premiere equa-
tion : Notez aufli, quelaracinede 441 eft 27 aufh — 21 ; maisau
lieu de cefte difficulté |, 13 on fera une addition & foubftra&ion, ou {¢
trouvent 30,0u — 12, aurrement on n'euft en befoin que d'adjoufter.

Notez aufh qu’odles (o) font moins, il y a plus de {olutions par+ B

quautrement, & ce en toutes lesequations : Or les folutions par— ne
{e doivent obmettre,

Finalement quand quelques (2) font efgales 2 () — (), il fe pevt

faire que I'equation feroit impoffible , comme fi 1 (2) <ftoit efgale 3
& () ~— 25, alors la valeur de 1 () feroit inexpliquable , affavoir
4 —16 ou 3 — Vv — 16, ce qui peut -arnver feulement -aux
equations |3 odle CED et — , & quifont ambigues, c’citadire qui re-
cotvent plus d’une folution par - : & ainfis’entendra des autres equa-
tions. : b
| %{aﬁth["ambigtﬁté des equrations , on choifit Iafolution [aplus com-
mode, {i on neles veut accepter routes.
On doit auffi recerchertoutes les {olutions , pource qu'elles donnent

plus d’intelligence de ce qu'on cerche, car par exemple; fi 1 (2) et clgale | "'

216 (7) — 28 ; on en peut fairc unc queftion , difant: il yadeux nom-
bresdontlafommecht 16, & leur ptoduit 28 : {la maniere &7a raifon
que ceft une telle quettion , {¢verracy apres)ceux-laferont 2814 , &
chacun eft la valeur de ¢ (1), & n’eny a pas d’avantage.

DO narid ;@ eﬁef“gale; ’ &

Icy le trouvent les antheurs fort empefchez , & pour dire la verité en -

chofe fort difficile , & pour ne faire trop dedifcours entrons enda ma-
micre ordinaire reftituée. " Soit
.
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B 1l po‘urra-it femblera quelqu’un que les fa&ionsferoyent encor expli-
B quables autrement que deflus, comme au lieu de dire, la fomme: les pro-
W (uits de deuxa deux ; les produitsde troisatrois, &c. qu'on pourroit
Blire & plus fimplement : La {fomme : la fomme des quarez:1a fomme des
- BCubes, &c. ce qui n'eft pas ainfi, car {oyent plufieurs {olutions,la fomme

(2 pour le premier meflé, la fomme des produits deux a deux pourle fe-

meflé, &c, commeil a efté fuffifamment expliqué ; maisil n'en
§ <t pas ainfi des puiffances comme on pourroit objecter.

o Exemple,
" [A -.premier meflé,
- |8 fecond. ’
$0it{C rroifielme.
lD quat;ieﬁnc.

&e.
- A _ £ {olutions
Eelorsenton-1 A ¢ B2 : - |E|quarez
o forre d'eed o 3, T E|q
Bicion ‘Aéub_—AB3+C3 < | Cubes

(Aqq — AqB4-+A C4+Bgqz2—Dy4i3 quaré-ql.{aréz
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FERTAT  (463%)

(EUVRES DE FERMAT. — SUPPLEMENT.

Je veux par ma méthode couper la ligne AC ( fig. 18) donnée

en telle sorte au point B, que le solide compris soubs le quarré

‘ ‘ Fig. 18,

1
—

A B &

de AB et la ligne BC soit le plfm grand de tous les solides des-
crits de mesme sorte, en coupant AC en quelque autre point
que ce soit (). ‘ "

Posons en notes que la ligne AC s’appelle B et laligne AB
inconnue 4, BC sera B— 4. Il faudra donc que' le solide
Aqg.in B — Ac. satisface A la question.

Prenons derechef au lien de 4, 4 + E; le solide qui se fera
du quarré de 4 + E etde B— A — Esera:

BinAg.+BinEg. 4 Bin 4 in £ bis
— Ade.— Ain Eg. ter — Ag. in E ter — Fe.

Je le compare avec le premier solide

7 Ag.in B— Ae.,
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